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Auswertung Datensatz GIBeT Arbeitskreistagung 

 

Anmeldungen für den 2021-03-04 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig ja 60 98,4 100,0 100,0 

Fehlend n/a 1 1,6   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Anmeldungen für den 2021-03-05 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig ja 59 96,7 100,0 100,0 

Fehlend n/a 2 3,3   

Gesamt 61 100,0   

 

 

AG Kleine ZSBs / ZSBs an kleinen Hochschulen 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 12 19,7 92,3 92,3 

+1 1 1,6 7,7 100,0 

Gesamt 13 21,3 100,0  

Fehlend nicht gebucht 48 78,7   

Gesamt 61 100,0   

 

 

AK Psychologische und Psychotherapeutische Beratung an 

Hochschulen 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 4 6,6 100,0 100,0 

Fehlend nicht gebucht 57 93,4   

Gesamt 61 100,0   
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AK Leitung Studienberatung 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 5 8,2 100,0 100,0 

Fehlend nicht gebucht 55 90,2   

n/a 1 1,6   

Gesamt 56 91,8   

Gesamt 61 100,0   

 

 

AG Callcenter an Hochschulen 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 3 4,9 75,0 75,0 

+1 1 1,6 25,0 100,0 

Gesamt 4 6,6 100,0  

Fehlend nicht gebucht 57 93,4   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Studieren mit Handicap 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 2 3,3 66,7 66,7 

-1 1 1,6 33,3 100,0 

Gesamt 3 4,9 100,0  

Fehlend nicht gebucht 58 95,1   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Arbeitskreis Studienberatung digital 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 4 6,6 50,0 50,0 

+1 4 6,6 50,0 100,0 

Gesamt 8 13,1 100,0  

Fehlend nicht gebucht 52 85,2   
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nicht teilgenommen 1 1,6   

Gesamt 53 86,9   

Gesamt 61 100,0   

 

 

AK Internationales: Beratung von Studieninteressierten und 

Studierenden mit und ohne Fluchterfahrung 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 3 4,9 100,0 100,0 

Fehlend nicht gebucht 58 95,1   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Arbeitskreis Qualitätsmanagement in der Studienberatung 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 2 3,3 100,0 100,0 

Fehlend nicht gebucht 59 96,7   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Arbeitskreis "Basisportal Hochschulkompass" 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 3 4,9 75,0 75,0 

+1 1 1,6 25,0 100,0 

Gesamt 4 6,6 100,0  

Fehlend nicht gebucht 57 93,4   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Informationsmanagement in der Studienberatung (Web - Video - Print) 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 6 9,8 85,7 85,7 

+1 1 1,6 14,3 100,0 
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Gesamt 7 11,5 100,0  

Fehlend nicht gebucht 54 88,5   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Technikcheck (04.03.) 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 24 39,3 80,0 80,0 

+1 5 8,2 16,7 96,7 

-1 1 1,6 3,3 100,0 

Gesamt 30 49,2 100,0  

Fehlend nicht teilgenommen 28 45,9   

n/a 3 4,9   

Gesamt 31 50,8   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Herzlich willkommen: wir stellen uns vor! 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 36 59,0 63,2 63,2 

+1 19 31,1 33,3 96,5 

-1 2 3,3 3,5 100,0 

Gesamt 57 93,4 100,0  

Fehlend nicht teilgenommen 3 4,9   

n/a 1 1,6   

Gesamt 4 6,6   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Begrüßung durch die Hochschulleitung und den GIBeT-Vorstand 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 32 52,5 57,1 57,1 

+1 21 34,4 37,5 94,6 

-1 3 4,9 5,4 100,0 
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Gesamt 56 91,8 100,0  

Fehlend nicht teilgenommen 4 6,6   

n/a 1 1,6   

Gesamt 5 8,2   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Pause (04.03.) 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 8 13,1 66,7 66,7 

+1 3 4,9 25,0 91,7 

-1 1 1,6 8,3 100,0 

Gesamt 12 19,7 100,0  

Fehlend nicht teilgenommen 47 77,0   

n/a 2 3,3   

Gesamt 49 80,3   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Zentrale Pause (04.03.) 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 8 13,1 53,3 53,3 

+1 5 8,2 33,3 86,7 

-1 2 3,3 13,3 100,0 

Gesamt 15 24,6 100,0  

Fehlend nicht teilgenommen 44 72,1   

n/a 2 3,3   

Gesamt 46 75,4   

Gesamt 61 100,0   
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Netzwerktreffen der GIBeT 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 23 37,7 85,2 85,2 

+1 4 6,6 14,8 100,0 

Gesamt 27 44,3 100,0  

Fehlend nicht teilgenommen 33 54,1   

n/a 1 1,6   

Gesamt 34 55,7   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Zentrale Pause (05.03.) 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 6 9,8 60,0 60,0 

+1 4 6,6 40,0 100,0 

Gesamt 10 16,4 100,0  

Fehlend nicht teilgenommen 48 78,7   

n/a 3 4,9   

Gesamt 51 83,6   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Abschlussplenum 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 24 39,3 58,5 58,5 

+1 17 27,9 41,5 100,0 

Gesamt 41 67,2 100,0  

Fehlend nicht teilgenommen 19 31,1   

n/a 1 1,6   

Gesamt 20 32,8   

Gesamt 61 100,0   
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Relevanz/Ergiebigkeit des Tagungs-Leitthemas 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 32 52,5 64,0 64,0 

+1 17 27,9 34,0 98,0 

-2 1 1,6 2,0 100,0 

Gesamt 50 82,0 100,0  

Fehlend n/a 11 18,0   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Relevanz/Ergiebigkeit des Tagungs-Leitthemas: Offene Nennung 

AK-Treffen - war sehr ergiebig  und Ankündigung der Themen wurden zutreffend umgesetzt (Relevanz) 

Das Leitthema: "Corona" kann passender und aktueller nicht sein 

Die Arbeitskreise sind die wichtigsten und produktivsten Netzwerkpartner*innen, die ich habe. Leider bin ich 

etwas krank, sodass ich mir das komplette Rahmenprogramm bis auf das Abschlussplenum gespart habe. 

Die Erkenntnisse aus dem Arbeitskreis sind für meine Arbeit relevant.  Durch das digitale Format kann ich viel 

leichter an Tagungen teilnehmen, als an Präsenzveranstaltungen - (Zeitaufwand und höhere Kosten durch 

Anfahrt und Übernachtung)... das ist für mich persönlich ein Zukunftsmodell 

es ist sehr schade, dass seit Jahren immer wieder über Ticketsystem gesprochen wird. Das ist doch ermüdend. 

halt eine AK-Tagung 

 

 

Bitte geben Sie ein Beispiel für ein Workshopangebot, das Ihnen besonders gut 

gefallen hat und bewerten Sie es nach den folgenden Aspekten 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig AG Kleine ZSBs / ZSBs an 

kleinen Hochschulen 

12 19,7 33,3 33,3 

AK Psychologische und 

Psychotherapeutische 

Beratung an Hochschulen 

3 4,9 8,3 41,7 

AK Leitung Studienberatung 3 4,9 8,3 50,0 

AG Callcenter an 

Hochschulen 

1 1,6 2,8 52,8 

Arbeitskreis Studienberatung 

digital 

7 11,5 19,4 72,2 
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AK Internationales: Beratung 

von Studieninteressierten 

und Studierenden mit und 

ohne Fluchterfahrung 

2 3,3 5,6 77,8 

Arbeitskreis 

Qualitätsmanagement in der 

Studienberatung 

2 3,3 5,6 83,3 

Arbeitskreis "Basisportal 

Hochschulkompass" 

2 3,3 5,6 88,9 

Informationsmanagement in 

der Studienberatung (Web - 

Video - Print) 

4 6,6 11,1 100,0 

Gesamt 36 59,0 100,0  

Fehlend n/a 25 41,0   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Fachliche Kompetenz der Referentin/des Referenten 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 30 49,2 90,9 90,9 

+1 3 4,9 9,1 100,0 

Gesamt 33 54,1 100,0  

Fehlend n/a 28 45,9   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Methodische Kompetenz der Referentin/des Referenten (z.B. 

Leitung, Teilnehmeraktivierung, Medieneinsatz) 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 25 41,0 75,8 75,8 

+1 8 13,1 24,2 100,0 

Gesamt 33 54,1 100,0  

Fehlend n/a 28 45,9   

Gesamt 61 100,0   
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Relevanz des Themas für meinen Arbeitsalltag 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 28 45,9 80,0 80,0 

+1 5 8,2 14,3 94,3 

-1 2 3,3 5,7 100,0 

Gesamt 35 57,4 100,0  

Fehlend n/a 26 42,6   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Relevanz des Themas für meinen Arbeitsalltag: Offene Nennung 

- Viel neue Inspiration - sehr praxisorientierter Workshop 

am Donnerstag hätte ich mir mehr Struktur und inhaltliche Moderation gewünscht; am Freitag fand ich es aber 

prima. 

Da trage ich mal nichts ein, weil ich X war 

Dass ich den Workshop selbst "nur" mit +1 bewerte, liegt daran, dass der Anlauf zu langsam war, die anderen TN 

einen anderen Wissensstand hatten und dadurch erst am zweiten Tag mehr Tiefe generiert wurde. Insgesamt 

war das Thema wohl zu allgemein, die Gruppe zu groß und dadurch die Interessen/Ausgangspositionen zu 

heterogen, um nach so wenigen Stunden schon "Ergebnisse" vorzuweisen, wenn man schon etwas Erfahrung in 

dem Feld hat. Die Leitung war aber fachlich und didaktisch super und wunderbar vorbereitet. 

Der Titel und die Beschreibung war etwas irreführend. Ich dachte, es werden unterschiedliche Medien 

besprochen (u. a. Podcasts). Es ging aber nur um Podcasts. 

entfällt bei Arbeitskreistagung, Das Arbeitskreistreffen war konstruktiv + ergiebig. +2 

es gabe nicht eine*n Referent*in, sondern ein Team aus vier Personen, die zusammen vorbereitet haben, plus 

weitere Beiträge aus dem AK, daher ist es schwer die Frage zu beantworten 

Es war mein erstes AK-Treffen, daher habe ich keinen Vergleich, aber es war äußerst konstruktiv und hilfreich 

fachlich interessante Impulse 

ich war X und kann nicht bewerten ;-) 

Kollegiale Beratung 

Kollegialer Austausch zu aktuellen Themen - es war sehr bereichernd und motivierend 
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Bitte geben Sie ein Beispiel für ein Workshopangebot, das Ihnen besonders 

gut gefallen hat und bewerten Sie es nach den folgenden Aspekten 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig AG Kleine ZSBs / ZSBs an 

kleinen Hochschulen 

12 100,0 100,0 100,0 

 

 

Fachliche Kompetenz der Referentin/des Referenten 

= AG Kleine ZSBs / ZSBs an kleinen Hochschulen 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 10 83,3 100,0 100,0 

Fehlend n/a 2 16,7   

Gesamt 12 100,0   

 

 

Methodische Kompetenz der Referentin/des Referenten (z.B. 

Leitung, Teilnehmeraktivierung, Medieneinsatz) 

= AG Kleine ZSBs / ZSBs an kleinen Hochschulen 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 9 75,0 90,0 90,0 

+1 1 8,3 10,0 100,0 

Gesamt 10 83,3 100,0  

Fehlend n/a 2 16,7   

Gesamt 12 100,0   

 

 

Relevanz des Themas für meinen Arbeitsalltag 

= AG Kleine ZSBs / ZSBs an kleinen Hochschulen 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 11 91,7 91,7 91,7 

+1 1 8,3 8,3 100,0 

Gesamt 12 100,0 100,0  
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Relevanz des Themas für meinen Arbeitsalltag: Offene Nennung 

= AG Kleine ZSBs / ZSBs an kleinen Hochschulen 

es gabe nicht eine*n Referent*in, sondern ein Team aus vier Personen, die zusammen vorbereitet haben, plus 

weitere Beiträge aus dem AK, daher ist es schwer die Frage zu beantworten 

Kollegiale Beratung 

Kollegialer Austausch zu aktuellen Themen - es war sehr bereichernd und motivierend 

 

 

Bitte geben Sie ein Beispiel für ein Workshopangebot, das Ihnen besonders 

gut gefallen hat und bewerten Sie es nach den folgenden Aspekten 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig Arbeitskreis Studienberatung 

digital 

7 100,0 100,0 100,0 

 

 

Fachliche Kompetenz der Referentin/des Referenten 

= Arbeitskreis Studienberatung digital 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 7 100,0 100,0 100,0 

 

 

Methodische Kompetenz der Referentin/des Referenten (z.B. 

Leitung, Teilnehmeraktivierung, Medieneinsatz) 

= Arbeitskreis Studienberatung digital 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 4 57,1 57,1 57,1 

+1 3 42,9 42,9 100,0 

Gesamt 7 100,0 100,0  
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Relevanz des Themas für meinen Arbeitsalltag 

= Arbeitskreis Studienberatung digital 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 4 57,1 57,1 57,1 

+1 3 42,9 42,9 100,0 

Gesamt 7 100,0 100,0  

 

 

Relevanz des Themas für meinen Arbeitsalltag: Offene Nennung 

= Arbeitskreis Studienberatung digital 

am Donnerstag hätte ich mir mehr Struktur und inhaltliche Moderation gewünscht; am Freitag fand ich es aber 

prima. 

Dass ich den Workshop selbst "nur" mit +1 bewerte, liegt daran, dass der Anlauf zu langsam war, die anderen TN 

einen anderen Wissensstand hatten und dadurch erst am zweiten Tag mehr Tiefe generiert wurde. Insgesamt 

war das Thema wohl zu allgemein, die Gruppe zu groß und dadurch die Interessen/Ausgangspositionen zu 

heterogen, um nach so wenigen Stunden schon "Ergebnisse" vorzuweisen, wenn man schon etwas Erfahrung in 

dem Feld hat. Die Leitung war aber fachlich und didaktisch super und wunderbar vorbereitet. 

 

 

Bitte geben Sie ein Beispiel für ein Workshopangebot, das Ihnen nicht gefallen 

hat und bewerten Sie es nach den folgenden Aspekten 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig AG Kleine ZSBs / ZSBs an 

kleinen Hochschulen 

3 4,9 33,3 33,3 

AK Leitung Studienberatung 1 1,6 11,1 44,4 

Studieren mit Handicap 1 1,6 11,1 55,6 

Arbeitskreis Studienberatung 

digital 

3 4,9 33,3 88,9 

Informationsmanagement in 

der Studienberatung (Web - 

Video - Print) 

1 1,6 11,1 100,0 

Gesamt 9 14,8 100,0  

Fehlend n/a 52 85,2   

Gesamt 61 100,0   
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Fachliche Kompetenz der Referentin/des Referenten 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 3 4,9 100,0 100,0 

Fehlend n/a 58 95,1   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Methodische Kompetenz der Referentin/des Referenten (z.B. 

Leitung, Teilnehmeraktivierung, Medieneinsatz) 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 2 3,3 66,7 66,7 

-1 1 1,6 33,3 100,0 

Gesamt 3 4,9 100,0  

Fehlend n/a 58 95,1   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Relevanz des Themas für meinen Arbeitsalltag 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 3 4,9 100,0 100,0 

Fehlend n/a 58 95,1   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Relevanz des Themas für meinen Arbeitsalltag: Offene Nennung 

? 

Ein digitaler Workshop benötigt einen anderen methodischen Ansatz (1:1 Umsetzung mit digitalen Werkzeugen 

reicht nicht). Daran müssen wir aber alle noch arbeiten... 

gab es nicht 

Zeitmanagement, ist bei Online-Workshops aber auch schwierig 
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Kriterium Tagungsstruktur (Verhältnis Vorträge, Workshopblöcke, 

Vereinkommunikation) 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 34 55,7 58,6 58,6 

+1 22 36,1 37,9 96,6 

-1 1 1,6 1,7 98,3 

-2 1 1,6 1,7 100,0 

Gesamt 58 95,1 100,0  

Fehlend n/a 3 4,9   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Kriterium Tagungsorganisation 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 46 75,4 88,5 88,5 

+1 6 9,8 11,5 100,0 

Gesamt 52 85,2 100,0  

Fehlend n/a 9 14,8   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Tagungsorganisation: Offene Nennung 

- teilweise seltsame Länge der AK Blöcke am Freitag Vormittag 

Das Pausenangebot wollte ich nicht nutzen, da ich tatsächlich eine reale Pause von Arbeit/Laptop/zoom brauche. 

Die einzelnen Blöcke waren etwas zu kurz. 

Einzige Schwierigkeit: In den Pausen Essen und Pausenexpress unterzubekommen, fand ich leider zeitlich 

ziemlich knapp. 

Es gibt wirklich nichts zu bemängeln. Vielleihct eine Winzigkeit: Die Zentrale Pause am Do. hätte etwas länger 

sein können. 

Für eine Online-Tagung war die Pausenplanung (insb. Mittagspause) nicht ideal. 

Hat super geklappt. Danke 

ich sag mal so: ich hatte meinen Zoom-Link und das ging super. Danke für die Orga der Teilnehmer*innen. 

Ansonsten hat es sich sehr nach selbstorganisiert angefühlt. Nicht Ihre Schuld. 

MEGA!!! Herzlichen Dank für euren Mut, die Experementierfreude und die Kompetenz. Es hat so viel Freude 

gemacht....ich sag nur gathertown :-) 
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Pausenexpress war auch super. Die Mittagspause am Donnerstag war etwas kurz. Wir hatten etwas überzogen, 

dann der Pausenexpress, wenig Zeit zum Mittagessen. 

Sehr engagiertes Tagungsteam 

Super - sehr herzlichen Dank! Eine kleine Anregung: Es könnte hilfreich sein, die Pausen etwas mittiger in die 

Workshop-Phasen legen. 

Super, insbesondere der Pausenexpress 

Trotz der neuen digitalen Umsetz war es nett und persönlich. Ich habe mich auch gut betreut gefühlt 

Zeit für die Workshops hätte noch länger sein können 

 

 

Service im Tagungsbüro 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 36 59,0 87,8 87,8 

+1 5 8,2 12,2 100,0 

Gesamt 41 67,2 100,0  

Fehlend n/a 20 32,8   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Tagungsbüro: Offene Nennung 

auf meine Fragen habe ich sofort eine Antwort bekommen. Das war toll! 

Erreichbarkeit quasi 24/7, super! 

Ihr wart so prima! 

Nicht genutzt. 

Sehr engagiertes Tagungsteam 

Topp - vielen Dank! 

 

 

Welche Themen wünschen Sie sich für eine der nächsten Tagungen? 

Beratung im Zeitalter der Digitalisierung 

eher ein tieferen thematischen Einstieg 

Eigene Motivation in Zeiten von Corona aufrecht halten 

Reflexion zu den besprochenen Angeboten zur Corona-Zeit: wie wurden die Angbeote angenommen? Welche 

Verbresserungsvorschläge gibt es?  Die Kollegiale Fallbertaung soll gerne beibehalten werden, da dies einen 

großartigen Austausch darstellt. 

Social Media 
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Stellung der Zentralen/Allgemeinen Studienberatung in der Hochschule 

Studieninformation  in den Fokus zu Rücken wäre toll. Und Monitoring von Maßnahmen bzw. strategische 

Ausrichtung der Studienberatung überhaupt. Mir fehlt ein wenig die Deutlichkeit des Fernziels des Vereins. 

Wissensmanagement/ - transfer zwischen verschiedenen Institutionen; Umgang mit (Fülle an) Informationen?  

Vom pasiven Rezipienten zum aktiven Studierenden - Unterstützungsmöglichkeiten beim Erlernen des 

selbständigen Lernens und Arbeitens 

 

 

Stellen Sie sich vor, Sie würden die nächste Tagung organisieren: Was würden Sie 

anders machen? 

- siehe oben - Ansonsten alles prima - danke! 

1) Der erste Tag war inklusive Mitgliederversammlung zu lang für mich, bei einer digitale Veranstaltung, würde 

ich Pausen  länger gestalten und eher dazu einladen, dass jeder sich diese als kurze Bildschirmauszeit gestaltet 

um die Augen und den Kopf auszuruhen:-)   2) Für den Beginn und die Einstimmung auf eine digitale Tagung, bei 

der alle TN in ihren Heimatstädten sind, würde ich ein interaktiveres Format wählen bzw. auf die Reailität der 

Teilnehmenden eingehen. Die Imagefilme über Duisburg und Essen und die touristische Empfehlungen fand ich 

nicht "zeitgemäß" und der Situation angenmessen...es waren schöne Bilder, aber sie haben mich nicht in meiner 

Realität leider nicht erreicht. 

Beim Abendprogramm ggf. bei den Themenräumen in Gathertown Teilmoderationen anbieten, um Gespräche 

zwischen den TN anzuregen. Vielleicht können auch (kostenlose) Online-Spiele, wie besiepislweise Scribblio, 

digitale Escape-Rooms etc. zur Verfügung stehen. Darüber hinaus war die Tagung sehr gut organsisiert und man 

hatte immer einen Ansprechpartner, an den man sich wenden konnte. 

bekomme ich mit meinen Ressourcen bestimmt nicht so gut hin wie ihr :) 

Die Mitgliederversammlung nicht wieder als Webinar, sondern als "normale" Videokonfrenz, damit man 

wenigstens sehen kann, wer da ist und ein Minimum an Kommunikation und direkter Reaktion möglich ist. 

Dieses Evaluationstool updaten ;-) (oder wahlweise eine angepasste externe Lösung alternativ anbieten) 

etwas längere Pausenzeiten, in Begrüßung + Networking-Event auch neue Kolleg:innen stärker berücksichtigen  

(für mich als "Neue" wirkte es stellenweise ein bisschen wie eine sehr eingeschworene Gemeinschaft, was 

Hemmungen aufbaut) 

Etwas mehr Pause in den AKs, da digital doch schlaucht. 

GatherTown als Begegnungstool auch in den Pausen oder zu Randzeiten verfügbar machen. 

Ggf. etwas längere Pause(n) wünschenswert, um Austausch sowie echte Pause und zusätzliche Teilnahme an 

der "bewegten" Mittagspause zu ermöglichen. Ggf. mehr interaktive Elemente ermöglichen. 

Hm. Digital war es doch super. Habe nichts zu beanstanden. 
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Ich war Neuling bei der GIBeT und fand es echt Klasse. Im digitalen Rahmen ist es etwas schwerer "Kontakte" zu 

knüpfen die auch danach ebenso genutzt werden könne. Das vllt. dafür auch ein Rahmen geschaffen wird, würde 

ich gut finden. 

Ich wäre froh, wenn ich das so gut hinbekäme - ich würde nichts anders machen :-) 

ich würde die Mittagspause etwas länger machen. 

Kaffee und Kekse ;) nein, Spaß: nichts. 

nichts, aller top organisiert 

Nichts. 

Noch neugierieger aufs Rahmenprogramm machen:) 

Wenn wieder digital - etwas mehr Möglichkeit für persönlichen Austausch abseits der Plena 

 

 

Ich habe durch die Tagungsteilnahme viele inhaltliche 

Anregungen für meine Arbeit gewonnen. 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 36 59,0 72,0 72,0 

+1 12 19,7 24,0 96,0 

-1 2 3,3 4,0 100,0 

Gesamt 50 82,0 100,0  

Fehlend n/a 11 18,0   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Der Aufwand für die Tagungsteilnahme steht in angemessenem 

Verhältnis zum Nutzen für meine Fortbildung. 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 40 65,6 81,6 81,6 

+1 9 14,8 18,4 100,0 

Gesamt 49 80,3 100,0  

Fehlend n/a 12 19,7   

Gesamt 61 100,0   
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Während der Teilnahme an der Tagung boten sich ausreichend 

Möglichkeiten des kollegialen Erfahrungsaustausches. 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 24 39,3 49,0 49,0 

+1 15 24,6 30,6 79,6 

-1 9 14,8 18,4 98,0 

-2 1 1,6 2,0 100,0 

Gesamt 49 80,3 100,0  

Fehlend n/a 12 19,7   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Ich kann die Teilnahme an GIBeT-Tagungen voll empfehlen. 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig +2 39 63,9 81,3 81,3 

+1 9 14,8 18,8 100,0 

Gesamt 48 78,7 100,0  

Fehlend n/a 13 21,3   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Geschlecht 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig weiblich 40 65,6 80,0 80,0 

mänlich 10 16,4 20,0 100,0 

Gesamt 50 82,0 100,0  

Fehlend n/a 11 18,0   

Gesamt 61 100,0   
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Tätigkeit in folgender Einrichtung 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig Universität 25 41,0 48,1 48,1 

Fachhochschule 25 41,0 48,1 96,2 

Sonstige Hochschule (PH, 

Kunst, Musik …) 

2 3,3 3,8 100,0 

Gesamt 52 85,2 100,0  

Fehlend n/a 9 14,8   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Sonstige Einrichtung: Offene Nennung 

Freie Mitarbeiterin 

Uni, aber Schwerpunkt Kunst/Musik 

 

 

Tätigkeit in folgender Stelle 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig Allgemeine/ Zentrale 

Studienberatung 

42 68,9 82,4 82,4 

Psychologische 

Studienberatung 

3 4,9 5,9 88,2 

Psychotherapeutische 

Beratung 

1 1,6 2,0 90,2 

Sozialberatung 1 1,6 2,0 92,2 

Sonstige Stelle 4 6,6 7,8 100,0 

Gesamt 51 83,6 100,0  

Fehlend n/a 10 16,4   

Gesamt 61 100,0   

 

 

Sonstige Stelle: Offene Nennung 

Beratungsprojekt & Career-Service 

InfoService 
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Studieninformation 

Studierendenkommunikation 

z.Zt. Projekte zur Unterstützung/ Beratung v. internationalen Studierenden mit und ohne Fluchterfahrung 

 

 

 

Dauer Ihrer Tätigkeit in der Beratung von Studierenden 

 Häufigkeit Prozent 

Gültige 

Prozente 

Kumulierte 

Prozente 

Gültig bis 5 Jahre 11 18,0 21,2 21,2 

6 bis 10 Jahre 16 26,2 30,8 51,9 

11 bis 20 Jahre 18 29,5 34,6 86,5 

über 20 Jahre 7 11,5 13,5 100,0 

Gesamt 52 85,2 100,0  

Fehlend n/a 9 14,8   

Gesamt 61 100,0   

 

 

 


